

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (1196) | Воскресенье, 3 июля 1955 года | Цена 15 коп. | Год издания 16-й

## Больше кормов для общественного животноводства

Разрабатывая перспективные планы развития всех отраслей сельскохозяйственного производства на ближайшие годы, труженики нашего района поставили перед собой конкретные задачи: на основе значительного увеличения производства зерна добиться роста поголовья всех видов скота и повышения его продуктивности. Уже в 1956 году поголовье крупного рогатого скота должно увеличиться по сравнению с 1954 годом почти на полторы тысячи голов, свиней — на 3312, овец — на 5840 голов и птицы почти на 10 тысяч штук.

К 1960 году производство мяса в районе должно увеличиться по сравнению с 1954 годом в 3,5 раза, в том числе свинины в 5 с лишним раз. Баловой надой молока в колхозах и совхозах должен вырасти за это время в 3—4 раза.

Выполненная исторические решения январского Пленума ЦК КПСС, труженики района сделали значительный шаг к укреплению кормовой базы. В этом году только в колхозах района посеяно около 3 тысяч гектаров кукурузы на зерно. Значительно увеличились площади, занятые однолетними травами на сено и зеленую подкормку, под кормовыми корнеплодами.

Колхозники и механизаторы многих колхозов и МТС, борясь за создание прочной кормовой базы, организуют широким фронтом уход за посевами кормовых культур и в том числе кукурузы. В целом ряде хозяйств колхозники совместно с механизаторами в плотную приступили к закладке силоса из дикорастущих трав, ведется деятельность подготовки к закладке на силос кукурузы.

В сельхозартели имени Мичурина в этом году посеяно 90 гектаров кукурузы. Дружные всходы и хорошее последующее развитие ее дают уже сейчас полное право судить о высоком урожае этой ценнейшей зерновой и кормовой культуры. Для силосования зеленой массы кукурузы выкопано достаточное количество траншей.

Серьезную помощь оказывают колхозу шефы — рабочие завода «Запсибэлемент». Ими будет выкопано и облицовано кирпичом две траншеи для силосования початков кукурузы каждая по 70 тонн.

По-хозяйски подготовились к заготовке грубых и сочных кормов в колхозе «Труд». В артели заблаговременно очистили все силосные ямы на 1600 тонн, от-

ремонтировали инвентарь и быстрыми темпами ведут окопку и облицовку ям и траншей для силосования початков кукурузы.

Но так обстоит дело далеко не везде. Во многих колхозах допускается непростительная медлительность. Так, в колхозе имени Маленкова (председатель тов. Пончев) в этом году предусмотрено задолжить не менее 3500 тонн силоса, в том числе 2500 тонн из кукурузы. Ям же очищено всего на 2000 тонн. К сооружению новых еще не приступали. Тов. Пончев все уверяет: вот закупим цемента, навозим щебенки и будем строить ямы для силосования початков.

Ссылаясь на отсутствие хорошего травостоя, здесь не начали до сих пор силосования дикорастущих трав. Такая ссылка есть ни что иное, как самообман.

Не лучше обстоит дело с заготовкой кормов в колхозах имени Ворошилова (председатель тов. Романов), «Заря» (председатель тов. Зыбин) и в ряде других. В «Заре», например, до сих пор не отремонтированы конные грабли и сенокосилки. Недостает здесь и большого количества ручного инвентаря: вил, граблей, кос.

Многие руководители колхозов допускают грубейшую ошибку — очень мало строят силосных сооружений для закладки початков кукурузы. Так, в колхозе им. Чкалова предполагают получить с 90 гектаров не менее 500 тонн початков кукурузы, а ям для силосования думают заготовить на 120 тонн. В колхозе «Путь к коммунизму» решено выкопать и облицовать 9 ям на 150 тонн, а нужно их в три раза больше.

Эту ошибку нужно немедленно исправлять, мобилизовать все силы на строительство достаточного количества облицованных силосных сооружений.

Не за горами и массовый сенокос. В оставшиеся дни необходимо закончить ремонт простейших сеноуборочных машин и инвентаря в колхозах, создать комплексные бригады по заготовке кормов. Партийные организации должны усилить массово-политическую работу в кормодобывающих бригадах, развивать действенное соревнование.

Обеспечение скота достаточным количеством грубых, сочных и концентрированных кормов явится лучшим вкладом в дело успешного выполнения решений январского Пленума ЦК КПСС.

### К сведению депутатов районного Совета

12 июля 1955 года в 13 часов дня в зале заседаний райисполкома созывается 3-я сессия районного Совета.

РАЙИСПОЛКОМ

## Труженики района! Боритесь за подъем всех отраслей колхозного производства!

### Заготовляют дикорастущие травы

Хорошую инициативу проявили правление и партийная организация колхоза «Кузбассстрой». Для быстрейшего проведения силосной кампании на заседании правления артели животноводческим фермам было доведено задание по силосованию дикорастущих трав.

Особенно хорошо сейчас работают дядки фермы № 2, где заведующим Н. К. Артемов, и фермы № 1 (заведующим А. П. Шубенков).

Колхозники артели «Кузбассстрой» прилагают все силы для того, чтобы заготовить большие кормов для животноводства и обеспечить на каждую взрослую голову крупно-рогатого скота по 5—6 тонн.

П. ФЕДОРОВ.

### Колхозные новостройки

Из года в год растет экономическая мощь колхоза «Путь к коммунизму» зоны Чесноковской МТС. С увеличением посевых площадей, урожайности, ростом продуктивности скота увеличиваются доходы колхоза и колхозников. Только в прошлом году колхоз получил от реализации продукции полеводства и животноводства один миллион 30 тысяч рублей дохода. В этом году члены артели решили довести доходы колхоза до миллиона 200 тысяч рублей, из них 500 тысяч рублей будут получены от животноводства.

Рост доходности хозяйства позволил колхозу вести широким фронтом строительные работы. Сейчас здесь заканчивается строительство нового помещения сушилки «ВИСХОМ». Все процессы подработки зерна на сушилке будут механизированы.

Кроме того, в колхозе строятся типовая копара, мост и зернохранилище на 900 тонн. Зернохранилище сооружается на кирпичном фундаменте, пол его будет защемлен, а крыша покрыта железом.

Я. АЛЕКСЕЕВ.

### Первенство в соревновании животноводов

С 1 октября 1954 года по 1 июня 1955 года в соревновании районов, МТС, колхозов и дядок Кемеровской области за повышенную молочную продуктивности коров Ленинск-Кузнецкий район занял второе место. Надой на корову за 8 месяцев составил 772 кг, пятое место среди МТС области заняла Байкаловская МТС, где надой на корову за май составил 195 кг, а за 8 месяцев 833 кг. Шестое место принадлежит Краснинской МТС. Здесь в мае надой составили 193 кг, а за 8 месяцев — 865 кг молока от каждой фуражной коровы.

Отстает в нашем районе с надоями молока Худяшевская МТС. Здесь за май получено 161 килограмм, а за 8 месяцев 703. В соревновании среди колхозов («Труд») и др.

### ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Первыми в уборке трав в колхозе «Восход» приступили колхозники полеводческой бригады тов. Бушуева. За первые четыре дня здесь убрали вручную дикорастущие травы на площади 10 га.



Из месяца в месяц передовые дядки колхоза имени Свердлова увеличивают надой молока. Особенно заметно возросла продуктивность коров в летний пастбищный период.

Большим трудолюбием отличается в колхозе дядка Матрена Петровна Войтова. Она освоила передовые приемы дойки, заботливо относится к животным.

За 8 месяцев тов. Войтова надолила на каждую фуражную корову по 11 центнеров молока.

На снимке: М. П. Войтова за сдачей молока.  
Фото Э. Костромина

## По родной стране

### Стройка в Кустанайской степи

КУСТАНАЙ. Круглые сутки не прекращаются строительные работы на площадке Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината. На вскрытиях работах пример высокопроизводительного труда показывает старший экскаваторщик т. Кожин. Он за смену выдает более двух тысяч кубометров грунта вместо девятисот по норме.

Высокопроизводительному использованию землеройной техники способствует четкая работа автотранспорта. Водители 25-тонных автосамосвалов тт. Купечев, Салошенко, Коваленко, Перчаткин и другие вывозят в отвалы до 460 кубометров земли в смену. В работу по перевозке грунта начинают включаться железнодорожники. Между карьером и местом отвала грунта проложен рельсовый путь, по которому уже ходят поезда.

Выполнив досрочно полугодовой план вскрытий работ, коллектив принял обязательство раньше срока завершить и годовой план.

### Вести с полей и лугов

КРАСНОДАР. Колхозы и совхозы Кубани завершили косовицу озимой пшеницы. Началась уборка озимой пшеницы в Тульевском, Ново-Кубанском, Усть-Лабинском и других районах. Высокий урожай этой культуры выращен в Куртакинском районе. Колхозники артели имени Ленина, имени Сталина, «Маяк революции» собирают по 25—28 центнеров зерна с гектара.

ФРУНЗЕ. В южных областях Киргизской республики началась уборка хлебов. Приступив к жатве, колхозы Араванской долины в Ошской области организу-

ют вывозку зерна на государственные заготовительные пункты.

МИНСК. В Белоруссии наступили теплые солнечные дни. Завелись луговые травы. В Полесье началась сенокос. Организовано приступили к заготовке кормов колхозы Столинского района, Брестской области. Уборку трав первого укоса решено завершить к началу жатвы хлебов.

Дружно ведут сенокос многие колхозы Гомельской области. К выбороочному сенокошению приступают сельхозартели Минской области.

### Собрание работников кинематографии

Состоялось собрание актива работников художественной кинематографии города Москвы, которое обсудило итоги работы киностудий страны в 1954 году. С докладом выступил заместитель министра культуры СССР тов. В. Н. Сурин.

Доклад вызвал оживленные прения. Выступающие — директор Биостудии имени М. Горь-

кого А. Калашников, писатель Н. Погодин, режиссер Ю. Егоров, Л. Луков, И. Пырьев и другие участники совещания подняли ряд важных вопросов, связанных с улучшением работы киностудий.

На собрании с речью выступил министр культуры СССР тов. Н. А. Михайлов.

## Совещание депутатов Верховного Совета СССР по вопросу образования Национальной парламентской группы СССР и вступление ее в Межпарламентский Союз

29 июня 1955 года в Кремле под председательством депутата Яснова М. А. состоялось совещание депутатов Верховного Совета СССР, находящихся в Москве. В совещании приняло участие 133 депутата.

На совещании был рассмотрен вопрос об образовании Национальной парламентской группы СССР и о вступлении ее в Межпарламентский Союз.

Участники совещания ознакомились с Уставом Межпарламентского Союза, который предусматривает, что целью Союза является поощрение личного контакта между членами всех парламентов и объединение их для совместных действий по укреплению сотрудничества между государствами и мира между

народами. Присутствовавшие на совещании депутаты присоединились к Межпарламентскому Союзу и образовали Национальную парламентскую группу СССР.

Совещание приняло обращение ко всем депутатам Верховного Совета СССР с предложением вступить в парламентскую группу СССР. В обращении отмечается, что участие парламентской группы СССР в Межпарламентском Союзе вытекает из духа Декларации Верховного Совета СССР, принятой 9 февраля 1955 года, и будет способствовать установлению непосредственной связи между депутатами Верховного Совета СССР и членами парламентов других стран.

На совещании депутатов Вер-

ховного Совета СССР принято Положение о парламентской группе СССР Межпарламентского Союза и избрано временное бюро группы. Председателем временного бюро парламентской группы СССР избран депутат Шепилов Д. Т., заместителями председателя избраны депутаты Куусинен О. В. и Яснов М. А., представителями в совет Межпарламентского Союза избраны депутаты Михайлов Н. А. и Палецкис Ю. И.

Временному бюро поручено доставить до сведения Межпарламентского Союза об образовании Национальной парламентской группы СССР и о вступлении ее в Межпарламентский Союз.

К ДНЮ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

## Могучая советская авиация

Ежегодно наша страна торжественно отмечает День Воздушного флота. Советский народ горячо любит созданный им под руководством Коммунистической партии могучий Воздушный флот, заботится о дальнейшем его развитии, гордится доблестными подвигами советских летчиков.

Наш народ по праву называют крылатым народом. Крылья человечеству дала Россия, которая явилась родиной воздухоплавания и авиации. Первый в мире полет на воздушном шаре был совершен в 1731 году рязанским подьячим Брягутным, а первый в мире летательный аппарат тяжелее воздуха, основную схему которого мы видим в современных самолетах, построен русским моряком А. Ф. Можайским. Летом 1882 года самолет Можайского поднялся в воздух, положив начало эре авиации. Изобретению первого в мире самолета предшествовали исследования и работы выдающихся отечественных учеников М. В. Ломоносова, М. А. Рыбакова, Д. И. Менделеева.

Основы авиационных наук были заложены гениальными учеными нашей Родины: Н. Е. Жуковским, которого наш народ любовно называет отцом русской авиации, С. А. Чаплыгиным и другими. Знаменитый деятель отечественной науки К. Э. Циolkовский создал теорию реактивного движения. Проникая своим мысленным взором в будущее, он разработал научные и технические основы межпланетных полетов.

В нашей стране появились первые многомоторные тяжелые воздушные корабли, самолеты-истребители, многие авиационные приборы, авиационный парашют. Выдающиеся летчики нашей Родины П. Н. Нестеров, Е. Н. Крутенев и другие заложили основы высшего пилотажа, положили начало развитию тактики воздушного боя.

Установление в нашей стране советского общественного и государственного строя создало невиданные возможности и перспективы для прогресса в области науки и техники. Благодаря мудрой политике Коммунистической партии и Советского правительства наша страна стала могучей авиационной державой. Создание и преимущественное развитие мощной тяжелой индустрии, наличие первоклассной авиационной промышленности дали возможность оснастить наш Воздушный флот замечательными самолетами из для

нужд обороны страны, так и для потребностей народного хозяйства. Постоянная забота партии и правительства обеспечивает неизменно прогресс нашей авиационной науки и техники.

В годы первых пятилеток советские ученые и конструкторы, продолжая дело К. Э. Циolkовского, настойчиво и плодотворно работали над практическим осуществлением идеи реактивного полета. В 1941—1942 гг. группа авиационных конструкторов под руководством В. Ф. Болховитинова построила реактивный самолет-истребитель, планер которого был разработан инженером А. Я. Березняком, а двигатель — А. М. Исаевым и Л. С. Душкиным. 15 мая 1942 года летчик Г. Бахчиванджи впервые в мире совершил полет на реактивном истребителе.

Еще в довоенные годы наши летчики изумили мир своими доблестными подвигами, в которых блестящие сочтасались беспрепядственная отвага и высокое мастерство. Спасение челюскинцев, дальние беспосадочные полеты по неизведанным маршрутам, первая в истории авиации посадка самолетов на Северном полюсе, исторические перелеты из Москвы в Соединенные Штаты Америки, мировые рекорды высоты и скорости полета, подвиги В. Чкалова, М. Громова, С. Супруна, В. Степанченко, П. Осипенко, М. Расковой, В. Гризодубовой и многих других составили славную страницу отечественной авиации.

Героизм советских летчиков, их боевое мастерство особенно ярко проявился в битвах Великой Отечественной войны. В тесном боевом взаимодействии со всеми родами войск советская авиация наносила сокрушительные удары по фашистским захватчикам, громила вражеские военные объекты, уничтожала авиацию противника в воздушных боях и на аэродромах. Советские авиационные командиры, воспитанные Коммунистической партией, показали себя мастерами управления крупными соединениями авиации.

В подвигах героев Великой Отечественной войны — летчиков Н. Гастелло, П. Харитонова, Б. Сафонова, И. Полбина, В. Талалихина, А. Покрышкина, И. Кожедуба, А. Горовца, А. Маресьева и многих других славных соколов нашей Родины сказалась могучая сила советского патриотизма, священная ненависть к врагам Советского государства.

Отвага и боевое мастерство со-

ветских летчиков, проявленные ими в годы Великой Отечественной войны, были высоко оценены Родиной. Десятки тысяч воинов Советского Воздушного флота награждены орденами и медалями. 2119 летчикам присвоено звание Героя Советского Союза, 63 пилотам это звание присвоено дважды, а летчикам А. Покрышкину и И. Кожедубу — трижды. Многие части и соединения Военно-Воздушных сил удостоены почетных званий гвардейских.

После войны Коммунистическая партия и Советское правительство, выполняя ленинский завет о всемерном укреплении обороноспособности Советского Союза, обеспечили дальнейшее развитие и совершенствование Вооруженных Сил нашей Родины и их авиации. На базе высокоразвитой и неуклонно растущей тяжелой промышленности советский народ создает для своей армии и авиации более совершенную технику. Наша авиация в настоящее время вооружена вполне современными скоростными реактивными самолетами. Конструкторы А. Н. Туполов, С. В. Ильин, В. М. Миасицев, А. И. Микоян, А. С. Яковлев, В. Я. Климов и другие создали новые замечательные самолеты различных типов.

Осваивая новую технику, советские летчики совершенствуют искусство реактивного полета. В послевоенные годы они первыми в мире стали выполнять индивидуальный и групповой пилотаж на реактивных самолетах.

Традиционный воздушный парад в День Воздушного флота будет внушительной демонстрацией новых достижений нашей авиационной промышленности, замечательных успехов советских летчиков. На воздушном параде покажут свое искусство авиационные спортсмены — летчики, планеристы, парашютисты, авиамоделисты, объединенные в рядах массового патриотического Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту СССР. Свидетельством их растущего мастерства являются завоеванные ими многочисленные мировые рекорды по различным видам авиационного спорта.

Советские авиаторы зорко стоят на страже воздушных рубежей Родины. Вместе со всеми советскими воинами они готовы нанести сокрушительный удар любому врагу, который осмелится нарушить мирный труд советского народа.

Полковник Б. СИМАКОВ.

## По нашему району

### СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

26 июня в Урском детском доме состоялось открытие пионерского лагеря. По случаю открытия сюда приехали представители общественных организаций района и шефы. Тепло встретили своих гостей юные хозяева. Они вышли на окраину села и каждую подъезжающую машину осыпали букетами цветов. И взрослые, и дети одинаково взволнованно произносили приветственные речи.

Выступая на открытии пионерского лагеря, директор детдома Федор Павлович Хандаченко подвел итоги учебного года и рассказал о плане проведения пионерского лета, большое место в котором уделяется туристским походам по нашему району. В то же время часть детей будет занята на пришкольном участке.

После торжественного открытия лагеря состоялся концерт. Юные исполнители выступили с большой программой. А когда окончился концерт, слово взяли шефы.

Представитель организации «Сельэлектро» приподнес в подарок детям «железную дорогу» с электровозом. Этот замечатель-

ный подарок вызвал исключительный интерес у детей. Их лица, возбужденные и радостные, были счастливыми.

Директор совхоза «Вознесенка» тов. Федоров в подарок от работников совхоза передал десятимного обуви и различный спортивный инвентарь. Ценные подарки привезли шефы — представители артели «Новый труд», РК ВЛКСМ.

К открытию пионерского лагеря учащиеся подготовили выставку «Умелые руки», на которой были представлены рукальные работы и хорошо исполненные образцы резьбы по дереву.

В полукилометре от места, где находится лагерь, был зажжен пионерский костер.

На машинах сюда привезли пионеров. Взрослые пили пепельником. Скоро там, где был выложен в форме пятиконечной звезды большой костер, выстроились пионерские дружины.

В вечерних сумерках загорелась пятиконечная звезда — символ счастливого детства советских ребят.

**В. ЕРМОЛЕНКО,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

### СЕМИНАР КЛУБНЫХ РАБОТНИКОВ

В целях улучшения работы кружков художественной самодеятельности при сельских клубах отдел культуры райисполкома 28 и 29 июня провел семинар с заведующими клубами и руководителями коллективов художественной самодеятельности.

Собрались во Дворце культуры угонщики, работники сельских клубов с большим интересом прослушали инструктивные доклады по организации и проведению работы драматических кружков, которые сделал режиссер Кемеровского областного театра имени Луначарского тов. Зазаев.

Он рассказал об основных задачах и особенностях драматического искусства, о задачах коллектипов художественной са-

модейственности в пропаганде решений партии и правительства. Кроме того, тов. Зазаев рассказал работникам сельских клубов о том, как выбрать пьесу для кружка художественной самодеятельности, как составить репертуарный план.

Вечером 28 июня работники клубов просмотрели спектакль «Коварство и любовь» Ф. Шиллера.

На второй день они приняли участие в подробном разборе постановки этой пьесы. После этого режиссер тов. Зазаев подробно рассказал, как составить режиссерский план руководителю драматического кружка и дал много ценных советов по проведению работы в сельском клубе.

### ЛЕТНИЙ БАЗАР

1 июля на Центральном рынке открылся большой летний базар. Уже из ряда сел прибыли колхозники с сельскохозяйственными продуктами для продажи их трудящимся города. В продаже имеются мясо, молоко, свежие овощи, яйца и другие продукты.

Рыночный комитет в распоря-

жение колхозников предоставил ларьки, павильон. Для ночлега имеется благоустроенная гостиница на 30 мест. При гостинице есть камера для хранения продуктов.

В порядке встречной торговли торгующие организации города вывезли на рынок в большом выборе промышленные товары.

### РАДИОФИКАЦИЯ ДОМОВ КОЛХОЗНИКОВ

Ленинск-Кузнецкая контора связи проводит значительную работу по радиофикации и телефонизации колхозов нашего района. Не так давно закончены работы по радиофикации колхоза «Новая жизнь», Красноярского сельсовета. Построена новая столовая линия протяженностью 6 километров и подвешено около 20 километров провода.

### ВСЕСОЮЗНАЯ КНИЖНАЯ ПАЛАТА

35 лет назад была создана Российской Центральная, ныне Всесоюзная книжная палата. Она получает обязательные экземпляры всех произведений печати, выходящих на территории СССР, а также распределяет и рассыпает их (с краткими описаниями) крупнейшим центральным университетским и всем республиканским государственным библиотекам. Один экземпляр каждого издания остается в палате. Общее число изданий в

архиве уже достигает 17 миллионов экземпляров.

Ежегодно издается свыше 80 тысяч печатных карточек для библиотечных каталогов тиражом до 90 миллионов экземпляров. С 1954 года палата возобновила выпуск ежегодных статистических сборников «Печать СССР». Регулярно выпускается сборник по вопросам теории, истории и практики советской библиографии.

# Создадим прочную кормовую базу!

## К заготовке кормов не подготвились

Колхозы зоны Байкальской МТС приступили к заготовке грубых и сочных кормов. Первые тонны силоса из дикорастущих трав заложены в сельхозартах имени М. Горького, «Коминтерн», имени Ленина.

Бедный травостой на естественных угодьях возлагает на руководителей колхозов большую ответственность за проведение силосования. Для этого нужно не только успешно убрать естественные травы и заложить ранний силос, но своевременно подготовить ямы и траншеи для кукурузы. С этой работой никак нельзя медлить.

Итоги первых дней показывают, что в колхозах зоны не спешат с выполнением строительства силосных сооружений, допускают при этом вредную медлительность и спокойствие. Руководители некоторых колхозов до сих пор пренебрежительно относятся к кукурузе и в то же время мало проявляют беспокойства о заготовке дикорастущих трав.

Создавшееся положение не вызывает тревоги и беспокойства у главного зоотехника тов. Ильиной и исполняющего обязанности директора машинно-тракторной станции тов. Шапочкина.

Сеноуборочные машины, — рассказывает тов. Шапочкин, — отремонтированы и находятся в колхозах. Беспокоиться не о чем, думаем уборку трав и строительство траншей провести организованно.

Но как далеки его слова от действительности! До сих пор на территории станции находятся две неотремонтированные сеноуборочные машины. А стоит побывать в колхозах, как сразу убедишься, что руководители МТС недостаточно ознакомлены с положением дел на местах.

Сельхозартель имени Свердлова — ближайшее хозяйство к МТС. Можно было думать, что здесь с подготовкой силосных сооружений дело обстоит благополучно. Наши предположения оправдались. Заместитель председателя артели тов. Селивановский, избегая прямых ответов, рассказывал:

— Как вам сказать, сколько

будет у нас силоса? Этого сейчас не угадаешь, а придет время, тогда и узнаем. Кукуруза — вещь хорошая, да что она даст — еще неизвестно.

При минимальных подсчетах урожайность силосных культур кукурузы и подсолнечника будет такой, что имеющихся траншей не хватит. Строить нужно сейчас, когда имеется достаточно свободного времени, но тов. Селивановский рассчитывает закончить их к... августу.

Десять дней тому назад колхозники и механизаторы бригады Ф. Корнеева выкопали яму для силосования кукурузных початков, но она, за исключением специалистов, не облицована.

Еще хуже обстоит дело в колхозе «Ленинский путь». Воспользовавшись тем, что председатель артели тов. Коновалов уехал на сельскохозяйственную выставку, его заместитель тов. Щелковов совершенно перестал интересоваться хозяйственными делами артели, а в целом занялся собственным строительством.

Здесь планируют силосование провести исключительно за счет кукурузы и подсолнечника. Старых ям, на которые рассчитывают руководители, не хватит, но и они еще не очищены от прошлогоднего мусора. Правление артели даже не рассматривало на своем заседании вопроса о заготовке кормов. На очистку ям посыпают людей в том случае, когда считают, что других более срочных работ в хозяйстве не имеется. Давно выкопаны две ямы, но когда они будут облицованы — неизвестно.

30 июня здесь начали уборку ржи на сено. Но ни сделав и одного круга, агрегат машиниста П. Данилова из-за технических неисправностей вышел из строя. В колхозах зоны Байкальской МТС есть все возможности успешно провести заготовку грубых и сочных кормов. Нужно только, чтобы партийные организации колхозов совместно со специалистами МТС взяли этот важный вопрос под свой контроль.

А. СУНКО.

## Заложим 2.000 тонн силоса

Во всех полеводческих бригадах колхоза «Победа» идет очистка и ремонт прошлогодних траншей, а также строительство новых.

В бригаде П. Логинова колхозники Анатолий Павлов, Григорий Сизиков и Виктор Барышев заканчивают облицовку траншей общей емкостью 220 тонн. Эта траншея предназначена для консервирования початков кукурузы.

Закончили облицовку ямы в полеводческой бригаде № 3. В ее строительстве нам оказали помощь шефы — горняки шахты имени Ем. Ярославского. Из своего коллектива они прислали недостающих нам специалистов — штукатуров.

Облицовку траншей мы будем производить раствором цемента с песком. Чтобы раствор хорошо держался, в стены набили деревянных колышков длиной 25 см. Для большей прочности намет

## Обещания и действительность

В ответ на обращение трудящихся промышленных предприятий города Ставрополя об оказании подшефным колхозам необходимой помощи в сооружении ям и траншей для силосования кукурузы, многие колхозы шахт, заводов и предприятий города Ставрополя и Краснодара откликнулись на это патриотическое начинание.

Но не такого мнения о шефской помощи начальник шахты «Полысаевская-2» тов. Ходыкин. В свое время он издал немало красноречивых обещаний, из которых было видно, что коллектив шахты берется основательно помочь колхозу. Горняки, например, заверили, что они своими силами закончат строительство свинарника, выкопают и облицуют 4 ямы общей емкостью 80 тонн.

Но тов. Ходыкин, наверное, такого мнения, что лучше наебашть, чем строить. До сих пор к строительству ям для силосования кукурузы шефы не приступали. Более того, тов. Ходыкин сам не желает приехать в колхоз, чтобы ознакомиться ближе с хозяйством артели.

Плохо оказывает помощь колхозу «Смычка» коллектив шахты «Байкальский шахтер». Своими силами колхозники выкопали яму емкостью 100 тонн. Чтобы облицовать ее, в колхозе нет своих специалистов. Обратился председатель колхоза тов. Колеватов за помощью на шахту, но там пообещали людям дать через день. С тех пор прошло времени уже больше недели, а шефы в колхозе не едут.

Факты говорят, что некоторые руководители шахт и предприятий пренебрежительно относятся к помощи подшефным колхозам.

Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозники района наметили мероприятия по дальнейшему развитию всех отраслей сельского хозяйства. Сейчас у нас есть все условия эти мероприятия выполнить раньше срока.

А. ЗАЙЧЕНКО.

сделаем толщину 6—8 сантиметров. Таким способом у нас будет облицовано ям на 600 тонн.

Второй день мы ведем силосование трав с естественных угодий. Уже заложено 50 тонн травы. Всего для животноводства будет заложено силоса 2000 тонн.

Д. СУХАНОВ,  
председатель колхоза  
«Победа».

В районе широко развернулось строительство силосных сооружений. Однако в колхозе «Новая жизнь» (председатель правления тов. Мартынов) продолжают медлить с этой работой.

До сих пор в колхозе нет ни одной облицованной траншеи, хотя все для успешного выполнения плана строительства ям имеется.

А. НИКОНОВ.

## Отстают со строительством силосных сооружений

Быстрыми темпами ведутся работы по закладке силоса в колхозе «Страна Советов». За три неполных дня бригады тт. Кузнецова и Прокудина заложили на силос около 60 тонн зеленой массы дикорастущих трав.

Высокопроизводительно, ежедневно перевыполняя нормы, работают на заготовке кормов под-

## Перехвали...

«Особое внимание надо обратить на разведение водоплавающей птицы. Во многих районах нашей страны имеются в изобилии лугопастбищные угодья и водоемы с хорошей пищей для уток и гусей. Богата водоемами Сибирь, там водится масса диких гусей и уток, а домашних очень и очень мало. При хозяйственном использовании водоемов можно развести несколько миллионов уток и гусей».

(Из доклада товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 25 января 1955 г.).



— Вот это колхоз имени Воровского! Вот это председатель тов. Романов! Сколько домашней птицы развел!

— Вот это перехвали... Ни ему ли разводить птицу? Ведь все возможности для этого есть.

## Улучшить кинообслуживание

30 июня в зале заседаний райисполкома состоялось совещание работников кинофикации нашего района.

С докладом об улучшении демонстрации кинофильмов выступил заведующий отделом культуры райисполкома тов. Ткаченко. После этого выступали киномеханики, которые рассказали о нуждах сельских клубов, о необходимости улучшения кинофикации Беловского района.

снабжения новыми кинофильмами и киноаппаратуру.

Работники кинофикации района приняли обязательства выполнить годовой план по валовому сбору к первому декабря 1955 года и улучшить качество демонстрации фильмов. Они решили вызвать на социалистическое соревнование работников кинофикации Беловского района.

## Нет заботы о потребителях

С каждым годом в селе Камышино расширяется индивидуальное строительство. Новые дома строят себе колхозники, возводятся хозяйствственные строения в сельхозартах имени Ленина.

Но особенно широкого размаха достигло строительство в этом году с прибытием к нам переселенцев. Правление колхоза оказалось новоселам всестороннюю помощь: для подвозки строительного материала был выделен транспорт, помогли обзавестись скотом и домашней птицей.

Правление райпотребсоюза (председатель т. Родимцев) еще слабо беспокоится о нуждах сельских потребителей.

С. КАЧАЛОВ,  
колхозник.

## Недобросовестное отношение к делу

В магазине села Худяшово установились странные порядки. Открывается он не в определенные часы, а когда вздумается продавцу Скуданову. Колхозники вынуждены сидеть около магазина и ждать, когда же его откроют.

Но если Скуданов и откроет магазин, то купить товар у него не так просто. Например, недавно сюда привезли бочку керосина. Колхозники в нем нуждаются, каждый хочет купить 1—2 литра. Скуданов же такое количество не продает. Он объявил, что продавать будет керосин только целой бочкой (100 кг).

Поэтому керосин так и не продаётся.

Председатель Драченинского сельпо тов. Пизелкин знает о плохой работе Худяшевского магазина, но не принимает мер к улучшению торговли.

Н. СИДНЕВ.

## Колхозные частушки

Ой, товарищ агроном,  
Сделай одолжение—  
Чаще в поле выходи,  
Не сиди в правлении.

Все кустарники распашем,  
Лягут черные пласти.  
Будет некуда деваться  
Тем, кто прячется в кусты.

Мы по-новому живем.  
Песни новые поем.  
Укрепляются колхозы,  
Мы за Партией идем.

# Будни Франции

Общественно-политическая жизнь во Франции идет своим будничным чередом, уверяют многие парижские газеты. Однако в этих буднях легко увидеть явления и события, характеризующие тенденции и строй жизни современной Франции. В Париже недавно закончился Национальный конгресс крупнейшего профсоюзного объединения — Всеобщей конфедерации труда. Конгрессом принята программа борьбы французских рабочих за свои жизненные права. В столице и провинциальных городах рабочие горячо обсуждают итоги конгресса.

Афиши и рекламы, расклеенные в различных уголках французской столицы, говорят о самых разнообразных явлениях в жизни Парижа.

На днях огромный и дорогостоящий зал Зимнего велодрома в Париже был арендован совершающим гастроли в Европе американским церковным проповедником Билли Грэхэмом. Проповедник призывал французов «к смириению и послушанию». Реакция французской общественности на проповеди Грэхэма свидетельствует о том, что в стране Вольтера и Лидро американский проповедник потерпел явное фiasco.

Примечательно, что буквально, в те же дни в Париже с истинным триумфом шли представления Пекинского театра оперы и балета. Даже реакционные по духу французские газеты были вынуждены признать, что прием, оказанный парижанами китайским артистам, вылился в демонстрацию дружбы и симпатии к Китайской Народной Республике.

Живут своей жизнью и французские театры. Особое внимание публики привлекла постановка в театре «Антуан» новой пьесы Жан-Поля Сартра «Некрасов». Этот спектакль, разоблачающий лживую антисоветскую и антикоммунистическую пропаганду, идет в отнюдь не прогрессивном парижском театре, являясь собой удивительное свидетельство того, что в нынешнем, 1955 году произошли серьезные изменения и в международной обстановке, и в умах французов.

В эти дни внимание патриотов Франции все более привлекают перспективы развития международных отношений. Это вполне объяснимо.

Всякий более или менее информированный француз чувствует, что за последний период на международной арене происходят серьезные изменения. Создаются предпосылки для разрядки напряженности в международных отношениях.

Вопреки фальшивым заклинаниям реакционной печати, благодаря миролюбивой советской

политике подписан Государственный договор с Австрией.

Советское правительство внесло ясные и конкретные предложения в области разоружения и запрещения атомного оружия. Оно доказало свое искреннее стремление к нормализации отношений с Югославией, что и достигнуто в результате переговоров в Белграде.

Благоприятно были восприняты во Франции известия о начале советско-японских переговоров, проводимых по инициативе СССР.

Таким образом, не только самостоятельно мыслящие французы, но и те, кто все еще находится под значительным влиянием реакционной американской пропаганды, сознают тот факт, что Советский Союз проявляет свою добрую волю к миру, к мирному сотрудничеству между народами.

Этот несомненный факт был вынуждена признать буржуазная французская газета «Эко», которая не так давно писала, что в то время, как Советский Союз сделал конкретный шаг по пути укрепления мира, американские правящие круги не стремятся к положительным результатам переговоров четырех держав и что для европейских государств пришло время «искать реальные решения», т. е. сказать свое самостоятельное слово в международных делах.

Известно, что французская общественность горячо поддерживает идею созыва Совещания Глав Правительств четырех великих держав, намеченного в Женеве на 18 июля, и возлагает на него надежды. Французские патриоты считают, что это Совещание должно служить делу дальнейшего ослабления напряженности в международной обстановке, делу упрочения мира.

Французская общественность, в связи с совещанием в Женеве, вновь и вновь обращается к вопросу о том вкладе, который могла бы внести Франция в дело укрепления мира и международного сотрудничества. Французский народ глубоко заинтересован в обеспечении прочного мира в Европе. Сокращение вооружений, запрещение оружия массового уничтожения отвечает коренным национальным интересам Франции. Многие французские газеты подчеркивают ту ответственность, которая ложится на представителей Франции на предстоящем Совещании Глав Правительств четырех держав. Газета «Пари-пресс — Энтранишан», оценивая международную обстановку после сессии Организации Объединенных Наций в Сан-Франциско, пишет, что «Эдгару Фору предоставляется возможность играть в Женеве первостепенную роль».

Один из здешних журналистов,

обратив мое внимание на эту фразу из «Пари-пресс — Энтранишан», заметил, что «возможность» еще не означает действительность. Во Франции сейчас значительно расширился круг политических деятелей, которые настойчиво говорят о необходимости французской «инициативы». Под этим словом в политических кругах Парижа подразумевают такую внешнеполитическую позицию Франции, которая отвечает ее важнейшим национальным интересам, неотделимым от задачи укрепления безопасности всех европейских народов.

Выражая надежды на успех международных переговоров, французская общественность одновременно бдительно следит за маневрами недругов мира, которые хотели бы помешать успеху Совещания Глав Правительств четырех держав.

Как и в других странах, во Франции множатся голоса простых людей в защиту мира. Новые и новые тысячи подписей поставлены за последние дни под Всемирным Советом Мира против подготовки атомной войны. Общественные деятели Франции активно участвуют во Всемирной Ассамблее миролюбивых сил в Хельсинки.

Эдуард Эрио, как известно, избран почетным председателем Ассамблеи. Он направил в Хельсинки своего представителя — помощника мэра Лиона радикала Вьенна. В послании, направленном Ассамблее, Эрио горячо призвал всех, кому дороги интересы мира, «объединиться морально еще сильнее, чем политически», для того, чтобы «обеспечить право каждого народа на спокойную жизнь». На Ассамблее выступили видный сторонник генерала де Голля депутат Л. Валлон, сенатор Дебю-Бридель, известный писатель Жан-Поль Сартр. Выражая мнение широких общественных кругов Франции, сенатор Дебю-Бридель заявил, что главное внимание в борьбе за мир надо обратить сейчас на общность целей, отбросив в сторону недоверие и злоупотребление.

Испытанные борцы за мир Жюлио-Кюри, Эжен Коттон, Д'Астье де Ла Вижери и другие принимают активное участие в работе Ассамблеи. Среди французских делегатов — профессор Бернар Лавернь, решительный противник ремилитаризации Западной Германии, Лео Амон — один из видных деятелей католического движения во Франции.

В Франции все более активизируются силы, стоящие за мир. На стороне этих миролюбивых сил — симпатии большинства Французского народа. Им при надлежит будущее. Именно об этом говорят будни сегодняшней Франции.

Г. РАССАДИН

## Индо-советские культурные связи

ДЕЛИ. (ТАСС). Газета «Хиндустан стандарт» пишет, что Академия индийской культуры в Нагпуре предложила Академии наук СССР наладить обмен литературой и, в частности, просит информировать о всех работах советских ученых, связанных с Индией, Тибетом, Китаем и Монголией, о переводах индийских книг и словарей на русский язык и т. д.

## 50-летие вооруженного восстания на броненосце „Потемкин“

Вся страна торжественно отмечала 50-летие со дня начала вооруженного восстания на броненосце «Потемкин».

На предприятиях, в воинских частях, колхозах и совхозах, на флотах и флотилиях проводятся доклады и лекции, посвященные героической борьбе моряков Черноморского флота в годы первой русской революции 1905—1907 годов.

В честь этой знаменательной даты в Москве в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное собрание трудящихся Москвы совместно с представителями Советской Армии и Всено-Морского Флота.

За столом президиума занимают места адмиралы, генералы, офицеры армии и флота, прославленные моряки — участники вооруженного восстания на броненосце «Потемкин» и делегация колхозников сельскохозяйственной артели Житомирской обла-

сти, носящей имя Г. Вакуленчука — одного из руководителей вооруженного восстания на «Потемкине».

Торжественное собрание открыто секретарь МК КПСС И. В. Капитонов.

С докладом о 50-летии германского восстания на броненосце «Князь Потемкин Таврический» выступил адмирал С. Е. Захаров. Он говорил об огромном значении вооруженного восстания на «Потемкине» — первого массового революционного выступления в армии и на флоте в период первой русской революции 1905 — 1907 годов.

О революционном движении на Черноморском флоте, о восстании на «Потемкине» воспоминаниями поделился член судовой комиссии броненосца И. А. Лычев, вступивший в партию в 1904 году.

## Обсуждение в западногерманском бундестаге проекта „закона о добровольцах“

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщают агентство АДН, обсуждение проекта «закона о добровольцах» началось с выступления вице-председателя бундестага Егера.

Егера, как сообщает агентство, с трудом удалось произнести речь, так как в зале то и дело раздавались голоса протеста. Егер признал, что молодежь Западной Германии отклоняет формирование армии.

Затем выступил председатель СДПГ Олленхаузэр. Он обратился к депутатам бундестага с призывом немедленно снять с повестки дня обсуждение проекта «закона о добровольцах». При этом Олленхаузэр указал на имеющиеся в Женевском совещании четырех держав признаки ослабления международной напряженности. Внешнеполитическая обстановка, подчеркнул он, требует сейчас немедленного обсуждения программы переговоров Федерального правительства в связи с

предстоящим Женевским совещанием. Дебаты же по военным вопросам противоречат политике, которая отвечала бы интересам воссоединения Германии.

Олленхаузэр отметил, что проект «закона о добровольцах» был отклонен бундесратом (верхняя палата) и что внутри самой правительственно-коалиции имеется сильное сопротивление этому военному законопроекту правительства.

Выступивший затем канцлер Аденауэр всячески пытался оправдать точку зрения правительства в военных вопросах, и в частности в вопросах военного законодательства.

Депутат от Общегерманского блока Феллер заявил, что боницкое военное законодательство привело к тому, что престиж правительства Аденауэра упал в глазах общественности.

## Официальное коммюнике о переговорах между Югославией, США, Англией и Францией

БЕЛГРАД. Агентство ТАСС передает:

В Белграде было опубликовано следующее официальное коммюнике относительно переговоров, которые велись представителями Югославии, США, Англии и Франции.

«С 24 по 27 июня между посольством государства СССР и секретарием по иностранным делам Югославии Прица, послами США, Соединенного Королевства и Франции в Белграде происходили переговоры об общем международном положении и по вопросам, представляющим прямой взаимный интерес.

Эти переговоры явились дальнейшим шагом в ряде консультаций, проводившихся в индивидуальном или в коллективном порядке между представителями правительств трех западных держав и правительством Югославии.

Обмен мнениями, который проходил в атмосфере сердечности и взаимного доверия, подтвердил широкую степень согласия между правительствами четырех держав в их подходе к различным международным вопросам, обсуждавшимся на переговорах. Эти переговоры приобретают

особое значение ввиду происходивших в последнее время благоприятных международных событий. Правительства четырех держав договорились о том, чтобы урегулирование неразрешенных проблем достигалось мирными средствами и путем переговоров, основанных на полном уважении и признании права всех стран на независимость, равенство, самооборону и коллективную безопасность в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. Они будут попрежнему прилагать все усилия, чтобы содействовать такому разрешению вопросов.

Правительства четырех держав выражают твердое убеждение в том, что наличие сильной и независимой Югославии и дальнейшее сотрудничество между ними в условиях полного равенства будут способствовать миру и стабильности. Они считают, что плодотворное сотрудничество, развивающееся во всех областях Балканского союза, также является важным вкладом в дело мира и стабильности в этой части земного шара.

Зам. редактора А. Н. МЕЛИХ.

## Газета „Бирмингем пост“ о предстоящей поездке делегации Бирмингема в Свердловск

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Бирмингем пост» в редакционной статье одобряет предстоящую поездку делегации Бирмингема в Свердловск. Газета упоминает об одном бирмингемском гражданине Прескотте, который приобрел широкую известность благодаря сбору средств для поездки среди частных лиц. Прескотт, по словам газеты, заявил, что

этот поездка будет предпринята «в ответ на приглашение, друзески задуманное и столь же сердечно переданное».

В статье в заключение говорится: «Несмотря на расстояние между этими двумя городами, а, пожалуй, именно из-за этого расстояния, такая поездка должна состояться».

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

Фотография г. Ленинска-Кузнецкого, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

ОП15627

Заказ № 2511 Тираж 3000